
 پاسخنامه
 

انهحآزمون صب  
 دوازدهم تجربی

17/9/97؛   موسمرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 40نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
: طیلسان: نوعی ردا صحیح است. گزینۀ  1.گزینه 2

 
:  طیلسان: نوعی ردا؛ و  کیان:  هر یک از پادشاهان داستانی ایران، صحیح است. گزینۀ 

:  کیان:   کِی ها،  هر یک از پادشاهان داستانی ایران، صحیح است. گزینۀ 
شکر  بیت د                 صبر  بیت ج                  اخلاص  بیت الف                      تحمل  بیت ب 2.گزینه 2

 
اسلوب معادله: مفهوم دو مصراع بر پایۀ تشبیه عبارت است از: پدیدة ناچیز تاب مقاومت در برابر نیروي عظیم را ندارد. 3.گزینه 2

 
تشخیص: سفیدي پرده دار نمی گردد/ چشم مانند انسان خون پالایی می کند.

 
. سطح و کف دریا . کف روي آب     ایهام: کف: 

 
کنایه: پرده داري: مانع بودن

4.گزینه 4
، «لا» بر سر اسم معرفه ، «لا» بر سر فعل آمده و حرف نفی است، در گزینۀ  ، «لاي» حرف عطف، در گزینۀ  در گزینۀ  5.گزینه 2

«انفاق» آمده است و نفی جنس نیست.
، لا ي نفی و در لا ي نهی، درگزینۀ  ( لا نوُرَ في قلَبِ ... ) در این گزینه  لا   لاي نفی جنس و از نواسخ است. در گزینۀ  6.گزینه 1

گزینۀ  لا ي حرف عطف آمده است.
» لا = نهی است، در گزینۀ  نیز «لا» نهی است و در گزینۀ  زیرا در این گزینه «لا» براي نفی مضارع است . در گزینۀ « 7.گزینه 4

 
«لا» بر سر «اسم» آمده است.

«لمَِ یُصرُّ» چرا اصرار می ورزند» / بعض إخواننا» «برخی از برادران ما» «العُدوانِ»: «دشمنی» / «و هم یَعلمونَ»: «در حالی که 8.گزینه 4

 
(آنان) می دانند» / «لا یَنفعُ»: «سود نمی رساند» / «أحداً مِنّا»: «کسی از ما»

با گفتن عبارت «لا إله إلاّ اللّه» تمام احکام و حقوق اسلامی فرد به رسمیت شناخته می شد و دفاع از حقوق او بر دیگر 9.گزینه 1

 
مسلمانان واجب می گشت و در زمره برادران و خواهران دینی قرار می گرفت.

جملۀ «لا إله إلاّ اللهّ» صرفاً یک شعار نبود؛ بلکه التزام به آن، همۀ زندگی تازه مسلمانان را در رابطه با خدا، خویشتن، خانواده، اجتماع و
دیگر مخلوقات تغییر می داد.

توحید در خالقیت عبارت از این است که معتقد باشیم خداوند تنها مبدأ و خالق جهان است، موجودات همه مخلوق او 10.گزینه 2
هستند و در کار آفرینش شریک و همتایی ندارد. / معناي آیه اي که در گزینۀ  آمده است به رد خدایانی که مشرکان به عنوان

 
شریک خدا می گرفتند اشاره دارد نه به خالقیت خدا.

 
حق تصرف به توحید در ولایت اشاره دارد که معلول و نتیجۀ توحید در مالکیت است. 11.گزینه 2

عبارتی که در سؤال آمده است، مربوط به ولایت خداست که در آیه  «مَا لھَمُْ مِنْ دُونھِِ مِنْ وَليٍِّ وَلاَ یشُْرِكُ فيِ حُكْمِھِ أحََدًا»  12.گزینه 3

 
به طور کامل بیان شده است.

 
بیا یه جایی پیدا کنیم که بتونیم بشینیم و قهوه بخوریم. 13.گزینه 2

 
قبل از جاي خالی کلمۀ place را داریم که معمولاً به دنبال آن باید where (به معنی جایی که، که) بیاید.

 
 .whom صحیح است و هم who چون عبارت قبل از جاي خالی انسان است و جمله حالت مفعولی دارد هم 14.گزینه 4

 
در طول تاریخ انسان هاي زیادي وجود داشته اند که تمام تلاش خود را وقف بهبود محیط زیست کرده اند. 15.گزینه 4

 
. در میان

 
. اگرچه

 
. متفکر/ عاقل

 
. سراسر- در طول کل

 
در یک مقاله نتیجه گیري به اندازة مقدمه مهم است. 16.گزینه 4

 
. علت ها

 
. نتیجه

 
. تولید

. مقدمه
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صفحه 2

17.گزینه 1

 
می دانیم:

 
 

 

 
می دانیم:  18.گزینه 3

  

 
بنابراین:    

 
اکنون عبارت جلوي  را کمی تغییر می دهیم. یعنی:

  

 
 

 
19.گزینه 1

 
 

1

1

1 1

1

α

A B

C

 

 

، طول  را جدا کند (مسافتی به طول  را طی کند)، در این صورت اندازة  برحسب اگر زاویۀ  در دایره اي به شعاع  20.گزینه 1

 
رادیان برابر  است.

 

21.گزینه 1

 

 در فاصله   کمان   در ناحیۀ سوم قرار دارد، عبارت   منفی است. �س:
 

 
 

sin(a + b) = sin a ⋅ cos b + cos a ⋅ sin b و cos(a + b) = cos a ⋅ cos b − sin a ⋅ sin b

= + ⇒ {50∘ 40∘ 10∘ sin = sin cos + cos sin50∘ 40∘ 10∘ 40∘ 10∘

cos = cos cos − sin sin50∘ 40∘ 10∘ 40∘ 10∘

A = ⇒ A = = tan = a
sin 40 cos 10 + cos 40 sin 10 − sin 40 cos 10
cos 40 cos 10 − sin 40 sin 10 + sin 40 sin 10

cos sin40∘ 10∘

cos cos40∘ 10∘ 10∘

log a + log b + log c + … = log(a × b × c × …)

A = log tan + log tan + … + log tan + log tan1∘ 2∘ 88∘ 89∘

= log(tan × tan + … + tan + log )1∘ 2∘ 88∘ 89∘

log

tan = cot , tan = cot , …89∘ 1∘ 88∘ 2∘

A = log(tan × tan × … × tan × tan × × × … ×1∘ 2∘ 44∘ 45∘
tan 46∘

cot 44∘
tan 47∘

cot 43∘
tan 89∘

cot 1∘

A = log((tan × cot ) × (tan × cot ) × ⋯ × tan )1∘ 1∘ 2∘ 2∘ 45∘

= log(1 × 1 × 1 × … × 1) = log 1 = 0

= × 1 × 1 =SABC
1
2

1
2

A = + = 2 ⇒ AC = , B = + = 5 ⇒ BC =C2 12 12 2
−−

√ C2 12 22 5
−−

√

= CA × CB × sin α ⇒ × × sin α =SABC
1
2

1
2

2
−−

√ 5
−−

√ 1
2

⇒ sin α = 1 ⇒ sin α = =10−−√
1
10−−√

10−−√

10
θrLLθ

L

r

θ = = =
L

r

10
6

5
3

= ⇒ D = ⇒ D =
D

180∘
R

π
− →−−−−−−−−−−

R=θ= 5
3 رادیان ×180∘ 5

3
π

300∘

π

A = =θ + sin θ cos θ + θ + sin θ cos θsin2 cos2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ θ + θ + 2 sin θ ⋅ cos θsin2 cos2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

= = |sin θ + cos θ|(sin θ + cos θ)2
− −−−−−−−−−−

√

(π, )
7π

6
θsin θ + cos θ

A = −(sin θ + cos θ)

abadgaranedu.ir

abadgaranedu.ir



صفحه 3

22.گزینه 2
 می دانیم:

 
   

 

توالی  در دنا به صورت رمزه  در می آید که پادرمزه  بر روي رناي ناقل مناسب می باشد. 23.گزینه 4
هر  به طور اختصاصی فقط به یک نوع اسید آمینه متصل می شود. 24.گزینه 1

چون از روي یک رشتۀ دنا رونویسی براي ساخت رناي پیک صورت می گیرد باید ابتدا  را بر  تقسیم کنیم و چون 25.گزینه 1

 
رمزة هر آمینه اسید،  حرفی است باید عدد حاصل را بر  تقسیم کنیم.

 

چهارمین کدون که وارد  می شود  است و سومین آنتی کدون که وارد  می شود  است. 26.گزینه 4

 
در هنگام جابه جایی ریبوزوم،  موجود در جایگاه  از ریبوزوم خارج می گردد. 27.گزینه 2

توجه کنید که تشکیل پیوند پپتیدي درون جایگاه  ریبوزوم، قبل از جابه جایی صورت گرفته است. و در حین جابه جایی ممکن است

 
کدون پایان وارد جایگاه  شود.

نوع آمینواسید شرکت دارد که حداقل براي هر کدام یک نوع tRNA وجود دارد. از در ساختار پروتئینهاي حداکثر  28.گزینه 2
نوع است، بیش از یک نوع tRNA براي اکثر آمینواسیدها وجود آنجاییکه تعداد آنتیکدونها و tRNAهاي مربوط به آمینواسیدها 

 
دارد.

29.گزینه 3

 

 
روش دوم:

30.گزینه 3

 
با توجه به مفهوم ضربه (نیرو) و تغییرات سرعت داریم: 

 
با استفاده از رابطه ي تکانه سرعت متحرك را به دست می آوریم: 31.گزینه 3

 

 
سپس با استفاده از رابطه ي انرژي جنبشی داریم: 

32.گزینه 1

 

 

a > 0 ⇒ a + ≥ 2 ⇒ a + = 2 ⇒ a = 11
a

1
a

sin x + = 2 ⇒ sin x = 1 ⇒ x =
1

sin x

π

2
( ) + ( ) = 1 + 0 = 1sin2 π

2
cos5 π

2
T GAACUUGA

tRNA

1902
33

190 ÷ 2 = 95
95 ÷ 3 ≃ 30

AUUCPAUG

tRNAP

A

A

20
61

= ⇒ = ⇒ 2 = ⇒ = 2pA pB mAvA mBvB mBvA mBvB vB vA

= = = =
KA

KB

1
2

mAv2
A

1
2

mBv2B

(2 )mB v2
A

mB(2 )vA
2

2v
2
A

4v
2
A

1
2

K = ⇒ = ( ) × ( ⇒ = ( ) × 1 =
p2

2m

KA

KB

mB

mA

pA

pB
)2 KA

KB

mB

2mB

1
2

| | ⋅ Δt = m| | ⇒ 3 × 4 = 2(V − 5) ⇒ V − 5 = 6 ⇒ V = 11F ⃗  ΔV
→ m

s

| | = m| | ⇒ | | = 2 × 11 = 22P2
→

V ⃗  P2
→ kg ⋅ m

s

p = mv → 6 = 2v → v = 3 m

s

K = m → K = × 2 × = 9J
1
2

v2 1
2

(3)
2

= m ⇒ | | = m( − ) = 50 × (23 − 14) ⇒ ΔP = 0٫45 =ΔP
−→−

ΔV
−→−

ΔP
−→−

V2 V1 10−3 9
20

kg ⋅ m

s
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صفحه 4

33.گزینه 3

 

34.گزینه 2

 
 

چون اتانوئیک اسید از  ضعیفتر است پس با مولاریتهي یکسان  در اولی از دومی کوچکتر است و با 35.گزینه 1
توجه به اینکه   پس  اولی بزرگتر از  دومی است.

36.گزینه 4

 

37.گزینه 4
 

38.گزینه 4

 
  

 
روش اول :

 
روش دوم :

39.گزینه 2 محلول بازها بزرگ تر از  و محلول اسیدها کوچک تر از  است، بنابراین گزینه هاي  و  حذف میشوند. 

 
چون باز هستند.

 نسبت به  اسید قوي تر است، بنابراین در غلظت هاي برابر، غلظت  حاصل از آن بیش تر بوده و
محلول آن  کم تري دارد.

40.گزینه 4
 

 
هنگامی که مقدار گرم مادهي دیگر را براي خنثی شدن میخواهد می توان رابطه را به شکل زیر نوشت:

⇒ K = mv(v) ⇒ K = mv(v) ×
K = m

1
2

v2

p = mv

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
1
2

1
2

m

m

⇒ K = ⇒ K =
1
2

m2v2
m

1
2

p2
m

= m = × 2 =K1
1
2

v2
1

1
2

v2
1 v2

1

= × 2( + 8 ⇒ 4 = ( + 8K2
1
2

v1 )2 v
2
1 v1 )2

⇒ 2 = + 8 ⇒ = 8m/s ⇒ = m = 2 × 8 = 16kgm/sV1 v1 V1 P1 v1
HCl[ ]H+

pH = − log[ ]H+pHpH

pH = 3 ⇒ [ ] = ⇒ = × 0٫1 ⇒ = 0٫01mH+ 10−3 10−3
Cm Cm

= = = = 1٫1 ×Ka
[ ]H+ 2

− [ ]Cm H+
( )10−3 2

0٫01 − 10−3
10−6

9 × 10−3 10−4

pH = 2٫7 ⇒ [ ] = = × ⇒ [ ] = 2 ×H+ 10−2٫7 10−3 10+0٫3
H+ 10−3

M × α = [ ] ⇒ M × 0٫02 = 2 × ⇒ M = 0٫1mol ⋅H+ 10−3
L−1

= ⇒ 0٫1 × 25 × 1 = 0٫05 × × 1 ⇒ = 50mLM1V1n1 M2V2n2 V2 V2

pH = 3٫4 ⇒ [ ] = = × = 4 × = × (2٫5 × )H+ 10−3٫4 10−4 100٫6 10−4
CM 10−2

= 1٫6 ×CM 10−2

HA + NaOH → NaA + OH2

→ 20mL × × × = 3٫2 ×
1L

1000mL

1٫6 × mol10−2

1L

1molNaOH

1molHA
10−3

→ = x = 3٫2 × mol
200 mL × 1٫6 × M10−2

1 × 1000
xmol

1
10−3

pH77(3)(4)

HNO3C COOHH3H3O
+

pH

pH = 12 → pOH = 2 → [O ] =H− 10−2

10mL × = 0٫01L
1L

1000mL
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صفحه 5

⋅ ⋅ = mo ⋅Mباز Vباز nباز lاسید nاسید

× × 1 = mo ⇒ mo =10−2 1
100

lاسید lاسید 10−4

molHN × = 63 × g = 6٫3mgHN10−4
O3

63gHNO3
1molHNO3

10−4
O3
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 5نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

توحید و یکتا پرستی .1

 
بندگی خدا و پروردگاري خدا براي ایشان .2

 
با اذن و اجازه خدا .3

مالکیت .4
توحید در ربوبیّت: ربّ به معناي مالک و صاحب اختیاري است که تدبیر و پرورش مخلوق به دست اوست. هر کس که خالق و .5
مالک و ولیّ چیزي باشد می تواند آن را تدبیر کرده و پرورش دهد. از آنجا که خداوند تنها خالق، مالک و ولیّ جهان است، تنها ربّ

هستی نیز می باشد. اوست که جهان را اداره می کند و آن را به سوي مقصدي که برایش معین فرموده هداست می نماید و به پیش می 
برد.
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 869725
-12-22-32-44-52
-61-74-84-91-102

-112-123-132-144-154
-164-171-183-191-201
-211-222-234-241-251
-264-272-282-293-303
-313-321-333-342-351
-364-374-384-392-404
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